



## 恩平市总工会筹集逾220万元帮助困难学子 以“赛”聚能打造助学新品牌

6月30日晚,随着总决赛结束的哨声响起,2022年恩平市“工会圆梦杯”篮球赛暨困难家庭子女助学帮扶活动在恩平市体育馆圆满落幕。据统计,此次活动累计筹集善款逾220万元,这些善款将全部用于帮助恩平困难学子,为他们点亮求学之路。

文/图 胡伟杰



2022年恩平市“工会圆梦杯”篮球赛精彩瞬间。

### 杜锋为活动打CALL 名人效应聚集大量人气

为切实增强赛事影响力,恩平市总工会积极争取恩平市委、市政府支持,组建活动筹备组,负责统筹协调各项具体执行工作。由恩平市有关领导担任组委会主任,高位统筹推动各项筹备工作顺利开展。组委会设7个工作组,各工作组在组委会的领导下,制定详细的工作方案,共同协调做好本次活动各项工作。

此外,为了扩大赛事影响力,汇聚更多慈善力量,恩平市总工会早在今年初便开始了活动宣传工作,动员一切社会力量,为赛事聚力,为助学聚能。

今年2月,中国男篮主教练、前男篮国手杜锋受邀来恩平,得知恩平正在筹办“工会圆梦杯”篮球赛暨困难家庭子女助学帮扶活动的消息后,他主动当起“宣传员”,积极为活动“打call”。“这不仅是一次精彩的体育赛事,也是一场为困难学子筹集善款的慈善活动。希望大家多多关注这一体育盛会,一起为恩平篮球加油,帮助困难学子圆梦。”他的“打call”视频通过“江门日报恩平记者站”“恩平发布”“恩平广播电视台”等微信公众号发布后,一度刷屏朋友圈,网络阅读量超40万人次,为赛事聚集了大量人气。

这是一场精彩纷呈的篮球赛事。从6月6日至30日,18支参赛队伍为观众奉献了一场场精彩的对决,所有球队累计得分高达5997分。经过激烈的比拼,最终,党群队摘得桂冠。

这也是一场爱意满满的困难家庭子女助学帮扶活动。广州市政集团广建湾区(恩平)建设工程有限公司、中星工业园、粤怡实业公司、恩平市金茂置业发展有限公司、广东康盛投资有限公司……一股股爱心力量陆续加入这场有趣又有爱的活动中。据统计,本次活动捐助总金额高达2202600元。

### 聚焦重点 点亮困难学子求学路

当前,恩平还有不少困难职工家庭急需党委政府的关心帮助。孩子不仅是一个家庭的希望,更是祖国未来的栋梁。成功帮助一个孩子成才,就有可能改变一个困难家庭的命运。因此,在困难职工帮扶工作中,困难家庭子女助学帮扶一直是重点。

近年来,恩平市总工会在上级工会和恩平市委、市政府的正确领导下,加大对困难职工的帮扶力度,尤其在解决困难职工子女教育方面取得良好成效。2021年,恩平市总工会共使用资金115.9502万元,帮扶困难职工268人次。其中,发放医疗救助39.4002万元,金秋助学32.35万元,

中秋慰问4.5万元,生活救助39.7万元。在恩平市总工会的帮助下,众多困难职工家庭子女顺利完成学业,找到工作。“我女儿现在已经工作了,收入还不错,感谢恩平市总工会曾经给予我们一家的帮助。”钟仲婉说。钟仲婉是恩平一名环卫工人,其丈夫是一名普通工人,夫妻俩的收入除去日常开销,所剩无几,抚养女儿读书的压力很大。了解到这一情况后,恩平市总工会积极开展助学帮扶。在政府的帮助下,他们的女儿2016年考上云南财经大学(本科),目前已经毕业并在佛山找到一份稳定的工作,每个月都能寄钱回家,为这个家庭带来了新希望。

### 以赛聚能 爱心广泛传播聚沙成塔

在做好基础性帮扶工作的基础上,如何推动困难职工帮扶工作迈上新台阶,让帮扶更有效、有影响、可持续?经过多方研究,结合恩平实际,恩平市总工会决定筹办2022年恩平市“工会圆梦杯”篮球赛暨困难家庭子女助学帮扶活动。

恩平市篮球文化底蕴深厚,篮球一直是深受当地市民喜爱的“第一运动”。将举办篮球赛和帮扶困难家庭子女结合,更容易吸引广大市民关注,提高社会影响力。同时,能进一步丰富职工体育文化生

活,增强职工身体素质,凝聚团结协作、干事创业的精神,引导职工积极参与全民健身活动,展示恩平职工积极向上、团结奋进的精神面貌,树立恩平活力之城、大爱之城、温暖之城的良好形象。

据悉,本次篮球赛吸引恩平市直机关工会、镇街工会的18支队伍参加,特设“各队得分现金捐助”活动。参加比赛的队伍积极发动爱心人士、企业参与捐助活动,个人或企业可选择捐助一支或多支队伍,选择的队伍得分越多,就能捐赠越多善款,帮助更多困难学生。这一颇

具趣味性的规则,既激发了参赛队员的斗志,增强了比赛的可看性,也激励广大干部职工“不忘初心、牢记使命”,不懈奋斗。据悉,所得善款将全部通过恩平市慈善会用于帮扶困难家庭子女读书。

以篮球比赛为契机同步开展困难家庭子女助学帮扶活动,是“我为群众办实事”的生动实践,让困难家庭的孩子们在逆境中体会到党和政府的温暖、社会的关爱,让他们树立信心,坚信用知识改变命运,通过不懈努力,实现自己的人生价值。

## 镇街

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

# 沙湖镇人大积极建言献策落实监督 圩镇建设有声有色 打造美丽生活“新高地”



斜阳西下,湖光山色,沙湖镇圩镇近年来发生了翻天覆地的变化,既有颇具乡村韵味的慢生活,又有城镇现代的喧嚣热闹。沙湖镇是恩平市人口最多的镇,沙湖镇人大积极发挥各级人大代表扎根选民、联系群众的优势,建言献策,落实监督,助推美丽圩镇建设高质量开展。

文/图 江门日报记者 吴健争



沙湖镇体育公园成为当地市民娱乐运动的好去处。

3月9日,沙湖镇各级人大代表视察创建广东省美丽圩镇示范点——东兴路。



### 产业兴旺推动美丽圩镇

随着近年来高恩高速通车,沈海高速扩容,沙湖镇成为恩平唯一拥有两个高速出入口的镇,加之国道325线贯穿而过,沙湖镇的交通优势吸引新型建材等产业聚集,常住人口超5万,是恩平人口最多的镇。产城融合发展的需求,推动美丽圩镇加快建设。

在此过程中,沙湖镇人大坚持把全过程人民民主体现到美丽圩镇的规划编制、改造提升、依法监督各个方面,着力提升民主参与的广度、力度、深度,将美丽圩镇建设融入文明创建的大环境中,为建设“文旅宜居、产业兴旺”的现代化美丽沙湖作出人大新贡献。

多年前,沙湖镇圩镇建设较为滞后,市场环境脏乱、道路坑坑洼洼,乱搭乱摆乱停、占道经营现象不少。面对这些“老大难”问题,沙湖镇人大坚持以人民为中心,以解决问题为导

向,乘着美丽圩镇建设、文明城市创建的东风,充分发挥人大代表示范作用,争当美丽圩镇建设起新步、开新局“先行部队”。

据悉,沙湖镇人大多次组织镇辖区的各级人大代表开展活动,以“我为民、我履职、我行动”为主题,约见分管领导,监督责任部门,摆困难、问计谋、提建议,有效推动美丽圩镇各项工作落实到位。到农贸市场监督升级改造工程落实,市民对焕然一新的市场竖起大拇指;到莲塘河湿地公园开展视察,推动一河两岸成为圩镇居民安居乐业的“后花园”;推动杨桥圩道路改造、垃圾清运车升级……在沙湖镇各个民生工程中,少不了人大代表的踪影。

“白改黑”的街道,有序停放的车辆,鲜花盛开的一河两岸……沙湖镇俨然一座“小城市”。“近年来,沙湖镇环境越来越美,道路越来越平坦,年轻人玩的地方也越来越多!”沙湖镇市民

吴先生几乎每天饭后都要到莲塘河湿地公园散步。

### 为美丽圩镇建设建言献策

从小就居住在沙湖镇的小梁见证了家乡的变化。“就拿我家楼下的东兴路来说,以前道路很烂,现在铺上了沥青,画上了斑马线和停车位,很漂亮。同时,圩镇增添了健身设施,不少年轻人都喜欢到健身广场玩。”小梁说。

整治东兴路就是沙湖镇人大代表梁俊锋联合多位人大代表提出的建议。“东兴路位于圩镇中心,长期以来,周边人口居住密度较大,群众整治东兴路的呼声是比较大的。”梁俊锋表示。梁俊锋提出的建议,很快就得到了沙湖镇规划办的回复。今年以来,沙湖镇投入95万元开展东兴路更新改造工程,拓宽了原道路,设置停车位,对原人行道进行升级。现在,东兴路换了“新颜”,道路档次大幅提升。

为加快推进美丽圩镇建设,沙湖镇各级代表发挥“上接天线、下接地气”的作用,主动联络选民联系群众,提出了一些接地气的建议。江门市人大代表谢浩良就通过人大代表联络站接待群众,收集意见建议,提出《关于对沙湖镇体育公园进行升级改造的建议》。“长期以来,沙湖镇群众都缺少一个好的体育健身场地,我们希望政府尽快对现有体育公园进行升级改造,一来,方便群众健身,提升大家身体素质;二来,可以为学学生、务工人员打造娱乐运动的好去处,丰富他们的精神文化生活。”谢浩良表示。

对于谢浩良提出的建议,沙湖镇很快就拿出了规划方案,包括建设塑胶篮球场、羽毛球场、环形跑道、儿童游乐场等,总投入约165万元。焕然一新的体育公园,每天吸引大量群众前来休闲活动,一派热闹非凡的新气象。

有了东兴路的这个“样板”,今年2

月,沙湖镇人大代表梁均联合其他代表顺势提出关于整治沙湖主要街道——侨新路的建议。这条建议也很快得到沙湖镇政府的积极回应。目前,侨新路的建设正如如火如荼进行中,即将完工。

在各级人大代表的监督助推下,沙湖镇美丽圩镇建设有声有色。沙湖镇美丽圩镇建设可别具一格,特色明显,融合具有地方特色的侨乡文化、红色基因、历史人文底蕴等元素,生动展示当地的乡情、民情。据统计,沙湖镇围绕创建省美丽圩镇示范点,形成了42个建设项目清单,预计投入9000多万元,重点补齐民生服务基础设施短板。目前,已动工建设17个项目,完成9个。6月10日,江门市美丽圩镇建设攻坚行动现场推进会在沙湖镇召开,与会人员先后到沙湖镇体育公园、莲塘河湿地公园等地观摩,沿途察看圩镇风貌提升情况,美丽圩镇建设的“沙湖模式”成为标杆。

## 政企联合开展活动 激发党员自豪感使命感

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/何飞燕 程太民)近日,恩平市大槐镇联合通驿粤西分公司党支部,以“回眸百年伟大变迁,奋楫华夏圆梦征程”为主题,组织开展“五个一”系列活动,激发党员干部的自豪感和使命感,引领广大党员听党话、感党恩、跟党走。

活动开展一次走访慰问活动。6月30日下午,大槐镇联合通驿粤西分公司党支部,组织党员、团员带着大米、油面等慰问品,走访大槐镇牛山村老党员韦勤积。韦勤积今年83岁,已有36年党龄,他以始终如一的热忱、攻坚克难的毅力,专注于茶树栽培和茶叶制作。他退休后积极发挥余热,忙碌于茶叶制作技艺的传承与传播。他激励年轻党员主动学习技能,积极开拓创新,相信“只有努力奋斗才能不负青春”。

观看一次红色主题电影。活动组织党员集中观看红色电影《建党伟业》。看完电影后,大家纷纷表示,要用心传承和发扬老一辈革命者的精神,立足交通强国事业,以实际行动争当无愧于新时代的合格共产党员。同过一次党员政治生日。7月1日上午,活动组织党员集中重温党的辉煌历史。大家围绕学习内容,结合自身实际分享入党故事,畅谈入党以来的感受和体会。

此外,活动还组织开展了瞻仰一次红色教育基地、重温一次入党誓词活动。党员前往周文雍陈铁军烈士陵园缅怀革命先烈,重温入党誓词。

更多恩平新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网

## 新闻爆料热线

4008 4567 88

